



# 国家广播电影电视总局

THE STATE ADMINISTRATION OF RADIO FILM AND TELEVISION



[首页](#) | [领导讲话](#) | [总局机构](#) | [政策法规](#) | [信息公开](#) | [历史沿革](#) | [办事程序](#) | [管理动态](#) | [拍摄公示](#) | [广电党建](#) | [广电职业](#)

当前位置: [首页](#) >> [广电信息](#) >> [广电要闻](#)

## 蔡赴朝等总局领导出席我国首个3D电视试验频道开播仪式

【发布时间】：2012-01-09 15:44      【信息来源】：办公厅

### 蔡赴朝等广电总局领导出席我国首个3D电视试验频道开播仪式





1月1日，我国首个3D电视试验频道开播仪式在中央电视台举行，中宣部副部长、广电总局党组书记、局长蔡赴朝，党组副书记、副局长张海涛，党组成员、副局长田进、李伟，党组成员、中央电视台台长胡占凡出席并共同启动开播按钮。

蔡赴朝代表总局党组向为频道开播付出辛勤努力的有关单位和同志们表示崇高敬意，并向大家致以新年的亲切问候。

他说，3D电视充分体现科技与文化的结合，大大提升了电视功能，为观众带来全新的视听享受。开播3D频道是贯彻十七届六中全会和中央经济工作会议精神，积极创新广播电视服务，推动文化大发展大繁荣的一项重要举措，在我国广播电视发展史上具有重要意义。开办3D频道不仅是技术和业务的创新，还是一次体制机制的创新。频道由六家电视台合办，这是广播电视制作播出体制机制上的一次新尝试，有利于集中优势资源、汇聚顶尖技术和人才。经过两个多月的辛勤努力，迅速形成了我国3D电视节目制播能力，制作储备了一批形式多样、风格时尚、适合3D电视播出的节目，确保了试验频道顺利开播。

蔡赴朝指出，3D频道的开播，标志着我国电视紧跟世界潮流、迈入了新的发展阶段。希望通过发展3D电视，在满足人民群众精神文化生活新需求新期待，在拉动内需、服务经济发展方面作出广电人的贡献。同时以此为契机，实现我国电视行业从技术到内容到服务的新飞跃，进一步解放和发展广播影视生产力。蔡赴朝表示，3D频道开播是一个全新的起点，但丰富内容节目源，提高电视表现力，推进3D电视走向成熟、走向产业化还需要做大量艰苦的工作。希望同志们继续努力，把3D频道办好，为加快我国3D电视发展不断做出新的更大贡献。

胡占凡代表六家合办台，衷心感谢广电总局给予的大力支持，以及各单位为频道开播付出的辛勤努力。他说，在广电总局的领导下，全国六家电视台团结一致、形成合力，努力筹建了一支品位高、内容好、技术新，满足观众多元化需求的3D频道。他表示，3D频道播出后，将进一步提高3D节目自制能力，使我国的3D电视节目制作水平走在世界的前列。同时，将通过精心的节目编排，提供更加优秀的电视作品，塑造我国3D电视频道的品牌，使3D频道深入人民群众的日常生活，实现用科技创造需求，用需求拓展市场，用市场拉动我国民族工业的革新和发展的社会效应。

3D电视试验频道由中央电视台、北京电视台、上海广播电视台、天津广播电视台、江苏广电总台、深圳广电集团联合开办，开创了“六台合办”的新模式，已有58个大中城市的有线数字电视网络转播了3D电视试验频道。频道开播后，拥有3D电视和高清机顶盒的家庭即可免费收看。目前，频道节目包括动漫、体育、专题片、影视剧、综艺以及重大活动的现场转播等。各台正准备对2012年

春晚进行3D拍摄，伦敦奥运会也将在频道中实现3D呈现。另外，一些3D制作的电影也有望在频道开播。

中宣部、广电总局、发改委、科技部、财政部、工信部、中央电视台以及有关地方台负责人参加仪式。

### 相关报道

无相关报道

中华人民共和国国家广播电影电视总局  
版权所有，未经许可不得转载

邮箱: sarft@chinasarft.gov.cn  
ICP备案编号: 京ICP备05029145号

联系我们  
网络视听节目许可证: 0110487号